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Szerkesztőség
és

kiadóhivatal:
KASSA
Kossuth Lajos-utca 16. 

*

Szerkesztőségi 
telefon: 150. sz FÜ'GGKTLBIT POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉS :
Helyben:

Egy évre . . 14 — kotoae 
Fél évre . . . 7-— .
Negyedévre . 3 50 ,

Vidéken:
Egy évre .... 30 koreai
Félévre........... 10
Negyedévre ... 5 ,
Egyes szám ára 4 Eli.

HIRDETÉSEK FELVÉTETNEK: A kiadóhivatal­
ban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Be­
járat a Fazekas-utcáról.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytözsdőben. 
Megjelenik délután 5 órakor.

Nem kell tovább egyezkedni!
Kassa, junius 12.

Kinek kell a gazdasági közösség? 
Nekünk vagy Ausztriának ?! A mi tö­
rekvésünk évtizedek óta a teljes 
gazdasági függetlenség kivivására, 
vagyis törvényben gyökerező jogaink 
elismerésére irányul. Ezt képviseli a 
mai kormány, amint nem képviselhet 
mást, mert a függetlenségi többség­
gel rendelkező magyar parlament, 
mely az önálló vámterület elvi állás­
pontján áll, nem fogadhat el újabb 
gazdasági megkötöttséget. Hogy most 
kormányunk az osztrák kormánynyal 
a kiegyezés dolgában mégis tárgyal, 
teszi ezt, mert a gazdasági független­
ség előkészítésén fáradozik, mert ke­
rülni akarja, hogy az ország nagyobb 
megrázkódtatásnak legyen kitéve, mi­
dőn a gazdasági önállóságra áttér. A 
magyar kormány kísérletet tesz, szá­
míthat e tekintetben Ausztria méltá­
nyosságára, józan belátására. A ki­
egyezési tárgyalás eddig terjed és 
nem tovább.

Az osztrák azonban megszokta, 
hogy bennünket gazdasági érdekeit 
tápláló gyarmatnak tekintsen. Magyar- 
ország azon törvényes jogát, hogy 
gazdasági sorsáról önállóan rendelke­
zik, elismerni nem akarja. Ridegen 
a gazdasági közösség álláspontjára 
helyezkedik s alku helyett diktálni 
akar. Most újból tárgyal a két kor­
mány és a kiszivárgott hírek szerint 
az osztrákok már nem tiz, sem húsz, 
hanem harminc évre terjedő gazda­
sági közösséget szegeznek a ma­
gyar kormány mellének. Ez a kö­
vetelés — úgy beszélik — Lueger 
hadüzenete. Kitűnő barátunk, már le­
tett arról a szándékáról, hogy Ma­
gyarországba bemasirozzon — pedig 
hogy vártuk! — jobbnak véli, Ma­
gyarország gazdasági életerejét három 
évtizedre Ausztriához láncolni.. Ami 
egyébként egyenlő a leigázással.

Nem bizonyos, az osztrák kor­
mány előállott-e már ezzel a vakmerő, 
arcátlan követeléssel, lényegtelen ma 
vagy később áll elő vele, a dolog 
bennünket annyiból érdekel, hogy 
ezekután megjósolhatjuk: nem lesz 
kiegyezés. Ezt a jóslást megkockáztat­
hatjuk, a nélkül, hogy a kiegyezési 
tárgyalások anyagát ösmernők. Nem 
lehet kiegyezés, mert Lueger had­
üzenete, az osztrák népparlament üze­
nete, és ezek után lehetetlenségnek 
látszik, hogy olyan alku jöjjön létre, 
melyet mindkét parlament elfogad.

A küszöbön álló bizonytalanság 
miatt ne fájjon a fejünk. A kormány 
belátja, hogy a hosszas tárgyalások­
nak nincs semmi célja és nem vesz­
tegetünk több időt a haszontalan 
alkura.

Nem lesz kiegyezés? Lesz egy 
szerződésnélküli állapot, mely alatt 
mindkét fél szabad kézzel harcolhat. 
Mi akarunk függetlenek lenni, nem 
szabad attól sem visszariadnunk, hogy 
a mi részünkről következett be a 
szakítás. Konstatálja a kormány, hogy 
a kiegyezés lehetetlenség és használ­
juk fel az időt gazdasági önállóságunk 
előkészítésére.

Ausztria diktálhat, ha mi erélye­
sek vagyunk s kezünkben a végső 
határozat, mely szerint készek va­
gyunk a szakításra !

Mivel már eleget diktált, dűlőre 
kell vinni a kérdést: vagy becsüle­
tes alku legfeljebb 10 évre, jogaink 
teljes elismerésével vagy végleges 
szakítás. Ausztriában nincs méltá­
nyosság, jogérzék, csak nagy porció 
vakmerőség. A tárgyalások mérlegén 
pedig időpazarlás a szemtelenséget 
latolgatni. Az ország közvéleménye 
teljes mértékben át van hatva a gaz­
dasági önállóság előnyeiről, minél 
hamarabb jut hozzá, annál szíveseb­
ben veszi. A nagy agráriusok talán 
az első néhány évbert szenvedni fog­
nak, de találnak ők is hamarosan 
nyers termékeiknek piacot. Jó fo­
gyasztó a magyar is, amit ma kivisz­
nek nyersen, visszahozzák osztrák 
ipari áruban, azt otthon fogjuk fel­
dolgozni, értékesíteni. Hasznára vál- 
lik ez mindenképpen az országnak.

Az alkunak legyen vége, küldjön 
a kormány ultimátumot az osztrák­
nak. Bizonyos, hogy futni fog utá­
nunk, de ha nem, annál jobb, a jövő 
év meghozhatja régi vágyaink teljese­
dését, — a magyar gazdasági függet­
lenséget.

A Reichsrath megnyitása. Ma je­
lent meg az osztrák hivatalos lapban az a 
császári pátens, mely a reichsrathot hétfőre, 
e hónap 17-ére összehívja. A pártok alaku­
lása és egymáshoz való viszonya azonban 
még nagyon távol van attól, hogy abból 
végleges következtetéseket lehet az uj osz­
trák parlament tevékenységére levonni. Leg­
feljebb csak az látszik már most is, hogy 
a pártok közt az első időben erős tusako­
dás lesz, olyan kérdések miatt is, melyek 
politikailag fontossággal nem bírnak. Előre­
láthatólag az elnökválasztás is élénken fog 
lefolyni. Az elnökség kérdésében fölmerül a 
nemzetiségi kérdés. Mig ugyanis eddig tel­
jesen biztosra vették, hogy az elnöki székét 
a keresztényszociálista párt fogja a néme­

tek támogatásával betölteni, most a prágai 
Narodni Listy egy jelentéséből az tűnik ki, 
hogy az elnöki állásra a szlávok is pályáz­
nak. A szláv pártok ugyanis arra az állás­
pontra helyezkednek, hogy a többséget, 
bárha csak csekély többséget is az uj 
osztrák képviselőházban a szláv pártok al­
kotják. Ezért az elnöki székbe ők is fog­
nak jelöltet állítani, és hivatkoznak arra, 
hogy nekik több erre az állásra különösen 
kvalifikált emberük van, akik között He­
rold, Kramars és Zacsek első sorban sze­
repelnek.

A kiegyezés.
A mai tárgyalások.

A parlament hangulata.
Az újból megkezdett kiegyezési tárgya­

lások tegnapi első napja nem öregbítette a 
megegyezésre való reménységet. A mostani 
tanácskozástól egyébként nem is várnak 
döntő eredményt, hanem bizonyosra veszik, 
hogy a két kormány tagjainak még több 
összejövetelére lesz szükség, hogy a tárgya­
lások dűlőre juthassanak.

A tegnapi tanácskozás során a kiegye­
zés egy elvi kérdésről, főképpen a kötendő 
megegyezés időtartamáról nem beszéltek. 
Részletkérdésekkel foglalkoztak, még pedig 
főképpen vasúti tarifadolgokkal. Azonkívül 
hozzáfogtak a járulék-blok kérdésének tár­
gyalásához is, de az erről való tanácskozást 
tegnap még nem fejezték be.

A miniszterek tanácskozásával párhu­
zamosan folytak az albizottság! tárgyalások 
és az állategészségügyi, mintavédelmi, sza­
badalmi és fogyasztási adó-kérdésekről. Ez 
utóbbiak dolgában a magyar kormány uj 
javaslatokkal állott elő, melyeket az osztrák 
kormány most fog fontolóra venni.

Beck báró osztrák miniszterelnök szer­
dán este vissza akarna térni Bécsbe, hogy 
a Reichsrath megnyitása előtt tárgyalásokat 
folytasson az osztrák pártok vezéreivel, de 
nem lehetetlen, hogy Budapesten idézését 
egy-két nappal kénytelen lesz meghosszab­
bítani.

Szamovolszky Ödön sikere
Eldőlt a szabadságharc szobor 

pályázata.

Kassai művész dicsősége.
Világhírű szobrász nagyságok: Bartho- 

lomé, Van der Etappen és Calandra, eldön­
tötték a főváros szabadság-szobor pályáza­
tot. A pályázaton hírneves művészeink: 
Zala, Róna, Maroti, Strobl, Teles, Ligeti, 
Margó mind síkra szállottak a dicsőségért. 
Es valamennyien lemaradtak, a pálmát Sza­
movolszky Ödön szobrász művész nyerte cl, 

Nemcsak a pályázat 12.000 koronás első 
diját Ítélte oda neki a zsűri, megbízták a szo­
bor kivitelével is, melynek költség előirányzata 
700.000 korona. — Már e számok is sej-
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telni engedik, hogy nagyszabású monumen­
tális szobor-műről van szó, mely Szamo- 
volszkynak hirt, dicsőséget és anyagi si­
kert ielent.

Szamovolszky Ödön dicsősége, minket 
kassaiakat is büszkességgel tölt el. Az im­
már világhírű művészt joggal vindikálhatjuk 
magunkénak, még pe tig többféle okokból. 
Kassán kötött frigyet a dicsőssóggel, _ mely 
hű maradt hozzá, múzsájának fényt és ba­
bért szerzett. A Mihály-kápolna előtt álló 
szép alkotás, a kassai honvéd szobor hozta 
meg neki az országos nevet. És kassai si­
kere után közvetlenül másnap, itt kötött 
frigyet az ideális lelkületű művész meny­
asszonyával Kresz Ilonkával. Kassán élnek 
rokonai: Mohr Béla ág. ev. lelkész, kinek 
felesége a művész nővére, és sógora Kresz 
katonai élelmezési tisztviselő. Szamovolszky 
Ödön egyébként Abauj-Torna megyei szü­
letésű, Garadnán laknak szülei.

Szamovolszky Ödön uj alkotásáról, a 
szabadságharc-szoborról a zsűri leírása a 
következő:

A pályamű alapeszméje a felajzott íj- 
alaku szabadság-oltára, melyet Hadúr alakja 
koronáz.

Az alapeszmének megfelelően az archi­
tektúra széles lépcsőzeten ivalakuan felépített 
postamens, közepén kiemelkedő obeliszk- 
szerü épitménynyel és az élőt* egy alacso­
nyabb, előugró postamenssel.

A középen kiemelkedő építményen áll 
négy összefoglalt, alacsony, zömök oszlop, 
melyek lépcsőzetes koronázó párkánya fe­
lett van a főalak, Hadúr alakja elhelyezve.

A főépitmény előtt levő alacsonyabb 
postamensen a szabadságharc tomboló mé­
nektől vont száguldó bigája gázol keresztül 
a harc áldozatain, mig az ivalaku kétoldali 
postamenseken a szabadságharc allegorikus 
szoborcsoportozatai vannak, a korszak ve- 
zérférfiainak alakjaival előtüntetve. Végül a 
főépitmény hátsó részén a hét vezért ábrá­
zoló reliei foglal helyet.

A mü architektúrája, Hadúr alakja és 
az oldalcsoportozatok főalakja hazai mész­
kőből, a diadalszekér s a többi szoborala­
kok bronzból vannak tervezve. A költségek 
ily módon tervező művészek által kerek­
számban 700 000 koronára tétetnek, mig 
az ellenőrző számítás a költségek hozzáve­
tőleges összegét 691.200 koronára teszi.

Az ivalaku két postmensen ott áll az 
egész magyar nemzet. A jobboldalon Kos­
suth Lajos alakja mögött csoportosul in­
kább a régi hivatalos Magyarország. Urak, 
honvédek, a középosztály képviselői, a bal­
oldalon Petőfi Sándor áll elsőnek s utána 
rohan az egész haza, a nagy, a hatalmas 
magyar nép.

Szép mozgalmas mind a két csoporto- 
zat, de ezt a két főcsoportot is fölülmúlja az 
alsó postamensen álló biga. Csupa erő, 
csupa lendülés ez a szobormű, amely a leg- 
bravurosabb alkotások egyike. Ezért a bi- 
gárt magáért is érdemes volna megalkotni 
ezt a szobrot, mert úgy a száguldó lovak, 
mint a lovakat hajtó férfi a legpompásabb 
dolgok egyike, s az elgázoltak is a legar- 
tisztikusabban vannak beállítva.

Amikor a bírálók ezt a szobrot méltat­
ták az első díjra, határozottan igazságosan 
ítéltek, mert a magyar szabadságharcot örö­
kíti meg, s gondolata nemes, poétikus és 
igaz, kivitele pedig szobrász! és monumen­
tális.

Öngyilkos fiatalember.
A mellébe lőtt.

Riadalom egy szállodában.
Tegnap délután 6 óra tájban Kraitsz 

Jenő magánhivatalnok, egy Kossuth Lajos- 
utcai szállodában öngyilkosságot követett el. 
Krausz Jenő, tegnap hajnalban szobát bé­
relt az Otthon-szállodában, hogy a gyanút

magiról elhárítsa, utasította a szobapincért, 
hogy őt reggel 7 órakor költse fel.

Reggel költögették is, de azt mondta, 
hogy álmos, hagyják tovább aludni: Dél­
után 3 órakor felöltözködött s eltávozott a 
szállodából, hová azzal tért vissza, hogy a 
feje fáj, ismét ágyba fekszik. Hat óra felé 
járt az idő, mikor a szállodás személyzetet 
pisztolydörrenés riasztotta fel.

Abban az időben a vendégek közül 
csak Krausz Jenő tartózkodott a szállodá­
ban, egyenesen a szobájába rohantak. Az 
ágyon ott feküdt a fiatal ember vérző 
mellel, jobb kezében a revolver. Eszméle­
ténél volt, mikor a pincér elvette tőle a 
fegyvert. Azonnal értesítették az öngyilkos­
ságról a rendőrséget. A helyszínén Mihalik
Béla tb. rendőrfőkapitány jelent meg, aki- 
nek rendeletére Krausz Jenőt a mentők a 
közkórházba szállították. Az öngyilkos fiatal­
ember mellének jobb oldalába lőtt a szive 
fölött 2—3 ujjnyi magasságban. Még élt 
mikor szállították. Sebe életveszélyes.

Krausz Jenő mint magánhivatalnok 
Keszler Vilmos hitelbizományi irodájában ; 
volt alkalmazva. Alig 19 éves, nemrég vé- ; 
gezte el a kereskedelmi iskolát. 1 éltének 
okáról megtagadta a felvilágosítást.

A rendőrség a következő hivatalos ér­
tesítést adta ki az öngyilkosságról:

Tegnap délután hat és fél óratájban az 
Otthon szálloda I. emeleti 10. számú szo­
bájában, amelyet akkor kivett Krausz Jenő 
nevű 19 20 év körüli fiatalember, forgó-
pisztolylyal mellbe lőtte magát. A mentők és a 
rendőrség erről kiértesittetvén, utóbbi részéről 
Mihalik Béla ügyeletes főkapitány a hely­
színén megjelent, ahol levetkezve és az 
ágyban fekve találta az öngyilkost, aki be­
ismerte az öngyilkos szándékot, de annak 
okát meg nem mondotta, mire mentőkocsin 
szállíttatott súlyos sebével a közkórházba.

Megállapittatott, hogy a fiatal ember itt 
I Fő-utca 118. szám alatt birt bútorozott 

lakással április hó óta, hol magánhivatal­
noknak adta ki magát. Beköltözése után 
röviddel megbetegedett, a kórházba ment. 
Onnan e hó 10 én betegen jött ki, miköz­
ben hangoztatta, hogy gyógyíthatatlan be­
tegsége következtében öngyilkos lesz, amit 
be is váltott.

Atyja Krausz Mihály kereskedő Csik- 
szent-Domokoson, akit a rendőrség távirat­
ban értesített az esetről.

Kéményseprő-sztrájk előtt.
Küldöttség a főkapitányságnál.

Az uj kéményseprő kerületek.
A. városi törvényhatósági bizottság ré­

gebbi közgyűlésén elhatározta, hogy a kas­
sai két kéményseprő kerületet, négy részre 
osztja. A két uj kéményseprő kerület egy­
ikére Kovalkovits István kalapos-mester, bi­
zottsági tag pályázik. Ezt a kassai kémény­
seprő-segédek hírül vették, sőt azt is tudni 
véllik, hogy Kovalkovits István biztosan 
megkapja az egyik kerületet, elannyira, hogy 
már üzletvezető dolgában is tárgyalt.

A kassai kéményseprő segédek saját 
érdekeikre veszélyesnek találják. A kémény­
seprő ipar üzése tudvalévőén számhoz van 
kötve, de képesítést nem követel a törvény. 
Rendszerint jó protekcióval biró emberek 
nyerik el az iparűzés jogát s a kémény­
seprő segédek közül csak igen elenyésző 
percent lesz mesterré.

Ezen sérelmüket hangoztatta ma a 
kassai kéményseprő segédek küldöttsége 
Váczy József rendőrkapitány előtt. A kül­
döttség szónoka az összes kassai kémény­
seprő segédek nevében tiltakozott az ellen, 
hogy Kovalkovics István kapja meg az 
egyik kerületet, mikor van köztük 50 év­
nél idősebb segédmunkás is, aki szakmájá­
ban megöregedve, érdemes, hogy önálló­
sítsa magát. Az esetre, ha tiltakozásuk

nem járna sikerrel, kijelentették, hogy Ko­
valkovics István kéményseprő segédet nem 
fog kapni az országban s inkább valameny- 
nyien készek abba hagyni a munkát.

Váczy József főkapitány megnyugtatta 
a munkásokat, hogy Kovalkovits István tu­
domása szerint még nem kapta meg a ké­
ményseprő-mesteri jogot, de ha megkapta 
is, törvényesen és jogosan kapná meg, mert 
az ipartörvény nem ir elő képesítést. A 
munkásokat higgadtságra és fejlemények 
nyugodt bevárására intette.

ÚJDONSÁGOK.
Uj párt?

Haladók mozgolódása.
A magyar társadalom könnyen meg­

bocsátó természetének ime itt a következ­
ménye. A haladópárt, melyről azt hittük, 
hogy örökre a megsemmisülésbe veszett, 

í újra feltámadt. Más köntösben, cifra címmel,
: mint Demokrata radikális párt. Az országot 

ez a párt több millió körlevéllel árasztotta 
j el, jutott belőle Kassának bőven. Az uj 

párt szemérmetlenül hirdeti, hogy céljában 
I Becs támogatja, és hogy programmjáról a 
i király is tud, sőt az ő beleegyezésével ter- 

jeszkednek. Van pénzük is, egyelőre 2 mil- 
: lió koronával támogatják a bécsi körök, de 

lesz több is a végkimerülésig.
Ez a párt azt hirdeti, hogy tovább 

„nem lehet tűrni az urak uralmát, a nép 
zsarolását és kínzását, a nyomor terjeszté­
sét.“ Majd tovább azt hirdetik, hogy a kor­
mánynak egybe kell seregleni a nemzeti 
trikolorral eltakart csalók ellen, a kiknek 
garázdálkodása rövid idő alatt a sir szélére 
vitte a nemzetet. Az ujpárt aztán kifejti 
programmj át, mely követeli az általános 
titkos választást, a létminimum megállapí­
tását és a munkások aggkori biztosítását; 
progresziv adórendszert; a holt kéz és a 
kötött birtok felszabadítását; az ingyenes 
népoktatást és a mai nehéz megélhetési vi­
szonyok gyökeres megvalósít. Ennek a 
programmnak akarnak híveket szerezni s 
ha lesz 3000 tagjuk őszszel manifesztum- 
mal fordulnak a nemzethez.

Mit akar ez a párt, mely körlevelében 
gálád váddal illeti a becsületes magyar tár­
sadalmat, a nép által rajongva szeietett ve­
zéreket? Mit gondol ez a párt elérkezett 
már ismét ideje a népbolonditásnak, az el­
vakult szenvedély vezette demagóg hadako­
zásnak ? Mit gondol ez a párt, lesz az or­
szágban hazáját szerető, tisztességes ember, 
aki melléjük áll, hogy árulója legyen a nem­
zeti küzdelemnek ?

—- A püspök itthon. Dr. Fischer- 
Colbrie Ágost kassai megyés püspkök teg­
nap este a fővárosból székhelyére visszaér­
kezett.

— Pályaválasztás előtt. A magyar ki­
rályi honvédelmi miniszter felhívta a tör­
vényhatóságokat, hogy igyekezzenek társa­
dalmi utón odahatni, hogy a császári és 
királyi kadapródiskolákban betöltés alá ke­
rülő helyekre minél többen pályázzanak, 
különösen pedig óhajtandó volna, hogy a 
lovassági és traiskircheni tüzőrségi hadap­
ródiskolába való felvételre a magyar ifjak 
nagyobb számmal pályázzanak, mert ezen 
hadapródiskolák párhuzamos magyar osz­
tályai csakis akkor állíthatók fel, ha azokba 
elegendő számú magyar ifjú jelentkezik. 
Az érdeklődők a csász. és kir. hadapród­
iskolák bővebb ismertetésére szolgáló „Tá­
jékoztatóikat a honvédelmi minisztérium 
segédhivatali főigazgatójától díjmentesen kap­
hatják.
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— A kereskedelmi tanonciskolában 
az évi záróvizsgálatok junius hó 15 én azaz 
szombaton délután 3 órakor kezdve fognak 
megtartatni, mely vizsgálatokra kereskedelmi 
társulat tagjai, az érdekelt szülők és üzlet­
főnökök meghivatnak.

— A Takarékpénztár közgyű­
lése. Ma délután 3 órakor kezdődik 
a kassai Takarékpénztár részvénytár­
saság rendkívüli közgyűlése a város­
házán. A közgyűlésen Szalay László 
főispán elnököl, aki tapintatos és kor­
rekt vezetéssel, melyből azonban 
a helyén való erély is kiérezhető -— 
bizonyára gondoskodik, hogy a fon­
tos gyűlés felesleges izgalmakkal ne 
zavartassák. A közgyűlésre, a re­
konstruált vezető fővárosi pénzinté­
zetek egy-egy igazgató, illetve fő­
tisztviselő által képviselve lesznek. A 
■budapesti bankóriások megbízottai már 
tegnap este a gyorsvonattal Kassára 
érkeztek. Konstatálnunk kell külön­
ben, hogy a részvényesek túlnyomó 
többségében a nyugalom zavartalan, 
mi sem áll tehát útjában a jobb 
sorsra érdemes pénzintézet alapos és 
sikerrel kecsegtető rekonstrukciójának.

— Uj ügyvéd. Sipos Aladár dr. kassai 
ügyvéd, ügyvédi irodáját Fő-utca 14. szám 
alatt megnyitotta.

— Tél a hegyek között. Késmárkról 
jelentik : A Szepességben annyira lehűlt az 
utolsó napokban a levegő, hogy a gazdák 
éjjeli fagytól tartanak. A lőcse-lublói he­
gyekben tartózkodó juhászok beszélik, hogy 
a hegyek között olyan hidegek járnak, hogy 
egy éjszaka negyven darab juh fagyott meg.

— A csődtörvény reformja. Günther 
Antal igazságügyminiszter a csődtörvény 
reformjára a jogcselekmények csődön kívüli 
megtámadására és a csődönkivüli egyezség 
szabályozására vonatkozó törvényelkészitő 
munkálatokat újból folyamatba tenni szán­
dékozván, megbízta Scnreyer Jakab dr. fő­
városi ügyvédet, hogy az ugyanez által 
ezen anyag tekintetében még néhai Szilágyi 
Dezső igazságügyminiszter megbízásából ké­
szített törvénytervezeteket figyelemmel az 
azokra vonatkozólag beérkezett véleményekre, 
az irodalomra és a törvényhozási fejlemé­
nyekre átdolgozza.

— Korcsmárosok és a fogyasz­
tási adóhivatal. A kassai korcsmá­
rosok között mozgalom vart keletke­
zőben, mely oda irányul, hogy a vá­
ros a korcsmárosoknak a fogyasztási 
adóhivatalt adja bérbe.

Áll újra Árva vára. Hazánk lovag­
várainak egyik legregényesebbikét, az árvái 
varat restauráltatja most az árvái uradalom 
s évenkint 15.000 koronát áldoz rá. A kö­
zépső vár átalakítása most folyik, melyet 
lakhatóvá tesznek. A belső berendezés már 
kész, csak a falak kilestése van még hátra, 
amely célból a múlt héten odaérkezett Mann 
Miksa lovag, müncheni festőművész, két 
segédjével, Untergasser Károlylyal és Weisz 
Károlylyal. Az ebédlőterem kifestéseért 8000 
koronát kapnak az uradalomtól. A restaurá­
lás befejezése után Árva vára hazánk egyik 
legépebb és legérdekesebb vára lesz, ami 
az árvái uradalom áldozatkészségének kö­
szönhető, csak az a sajnálatos a dologban, 
hogy idegen művészeket hozatnak ily munka 
elkészítésére, holott van elég hazai festő­
művészünk, aki e föladatnak derekasan meg 
tudott volna felelni.

-— A vizrendőri kihágás! ügyek. Da­
rányi Ignác földmivelésügyi miniszter Kassa 
város és Abauj-Torna megye törvényható­
ságokhoz leiratot intézett a vizrendőri ki- 
hágási ügyekben való eljárás egyszerűsí­
tése ügyében. A leirattal a miniszter meg­
szüntette az 1904-ben kiadott rendeletet s

megengedi, hogy az elsőfokú vizrendőri 
hatóságok az illetékes kultúrmérnöki hiva­
talt a helyszíni tárgyaláson hatósági szak­
értőként való közreműködés végett minden 
olyan esetben megkeressék, a mikor a pa­
naszból kitűnik, hogy az eset kiderítése, 
megállapítása és a helyes intézkedés meg­
tétele végett a műszaki támogatás nem 
nélkülözhető. Végül a miniszter rendeleté­
nek az érdekelt hatóságokkal való közlé­
sére utasítja a törvényhatóságok első tiszt­
viselőjét.

Letartóztatott lőcsei kereskedő. A 
budapesti rendőrség a lőcsei vizsgálóbíró 
kértére letartóztatta Blücher József lőcsei 
kereskedőt. Blücher József csődben volt s 
egyezséget ajánlott hitelezőinek, akik erre 
az üzletet a csőd alul föloldották. A keres­
kedő azonban fizetés helyett titokban üzle­
tén túladott és Budapestre utazott. A fog­
lyot az illetékes bíróságnak átadják.

Szerencsétlenség egy viadukton. 
Rimaszombatból táviratozzák: Tiszolcz és 
Breznóbánya között a fogaskerekű vasút 
mentén Gömörvég állomás mellett, a hu- | 
szónkét méter magas viadukt pillérjének ! 
javítása közben egy kötél elszakadt és 
négy munkás a magasból lezuhant. Krausz 
János és Szopóczi György munkások meg­
haltak, a másik kettő súlyosan megsebesült.

— Kirabolt lakás. Tegnap dél­
után Rendos János Felsőpart-utca 16. 
szám alatt lakásán, mialatt ő és neje 
munkában volt, betörő járt. Az isme­
retlen gonosztevő az udvarról a nyi­
tott kamrába ment, hol fejszét szer­
zett s ezzel a lakás ajtaját felfeszi- 
tette. A szobában egy lakattal lezárt 
ruhásládában őrizte Rendos János pén­
zét. A lakatot a betörő letörte s a lá­
dát felkutatva egy kendőbe rejtett 100 
drb. koronás pénzt ellopott. A pénz­
zel ugylátszik beérte, mert 100 koro­
nán egyebet nem vitt el. A rendőrség 
a betörő kézrekeritésére megtette a 
kellő intézkedést.

— Leontiev Tatjana. Bernből jelentik, 
hogy Leontiev Tatjana, Müller párisi ma­
gánzónak gyilkosa, akit elitéltetóse u;án a 
st.-johannseni fegyházba internállak, ott 
semmiféle munkát sem akar végezni. Mi­
után viselkedése rossz befolyással van a 
többi fogolyra, kénytelenek voltak őt egy 
magánzárkába csukni, ahol olvasással, evés­
sel és alvással tölti az idejét. Bensejében 
bosszút forral és a fogház személyzetével 
szemben nagyon kihívóan viselkedik. Szü­
leiről tudni sem akar többé.

Nagykároly város rendőr nélkül. 
Nagykároly város képviselőtestületéhez a 
városi rendőrök kérelmet adtak be fizetésük 
javítása és állásuk nyugdíj-jogosulttá tétele 
iránt. A képviselőtestület arra való tekintet­
tel, hogy a városi rendőrségek szervezése 
és államivá tétele iránt indult mozgalom 
sikerrel kecsegtet és hogy a városnak ké­
relem teljesithetésére kellő alapja nincs, a 
kérelmet elutasította. E határozat után az | 
összes rendőrök Írásban bejelentették a 
rendőrkapitánynak, hogy a szolgálatból 1907. 
évi julius hó 1-én kilépnek.

Bügler Jenő kaszinó palotai ét­
termében (ezelőtt Braun féle vendéglő) he- 
tenkint egyszer katonazene és hetenkint 
2-szer cigányzene játszik. A nagyon jó házi 
koszt, mely dicséretére válik a Bügler-féle 
vendéglőnek, már az étterem rövid megújí­
tása óta is, a közönség teljes elismerésével 
találkozott. Elsőrangú konyha mellett, leg­
jobb italok kaphatók s a vendégnek figyel­
mes kiszolgálásban van része. Egy sze­
mélyre az abonomaebéd egy hóra: 86 kor., 
ebéd és vacsora 48 korona; étlap szerint 
kész és feltét ételek havi G0 korona; boni- 
fikáció étel és italból 15%. Utcai kimérésre 
gondosan kezelt frissen csapolt kőbányai 
sör: 1 pohár 18 fillér, egy korsó 26 fillér.

Társas ebédek, vacsorák, lakadalmi ebédek 
legkedvezményesebb árak mellett eszközöl­
tetnek.

— Caruso és a bevándorlási törvény. 
Carusonak, a világhírű tenoristának, a ki­
nek nemrég kellemetlen áttérje támadt az 
amerikai hatóságokkal s a ki tudvalevőleg 
a budapesti Operaházban is fel fog lépni 
egy este, mint New Yorkból táviratozzák, 
ismét kellemetlenséget szerzett az amerikai 
bevándorlási hatóság azáltal, hogy partra­
szállása elé akadályokat szándékoznak gör­
díteni. Caruso ugyanis szerződtetve van a 
nevv-yorki operához s a bevándorlási iroda 
most mint „alkalmatlan idegen“-nel akar 
Carusoval eljárni. A bevándorlási törvény 
egy záradéka felhatalmazza a bevándorlási 
irodát arra, hogy az olyan személyektől, a 
kikről bebizonyul, hogy már büntetve vol­
tak, a partraszállást megtagadhassa. A be­
vándorlási irodában most arról tanácskoz­
nak, hogy azt az intézkedést Caruso ellen 
alkalmazzák-e ?

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
Fővárosi tudósítónk telefon jelentése.

Ä képviselőház ülése.
Interpellációk.

Budapest, junius 12.
A képviselőház mai ülésén Justh 

Gyula elnököl.
A mai nap az interpellációk napja 

volt. Négy felszólalás volt az inter 
pellációs könyvbe bejegyezve és mind 
éltek is interpellációs jogukkal.

Napirenden a
Vasutas-törvény

van.
Elsőnek Urbanik Ferenc szólal 

föl és horvát nyelven foglalkozik 
Nagy Ferenc tegnapi beszédével.

Moskovics Iván általában elfo­
gadja a javaslatot. A részletezésnél 
azonban lesznek módosításai.

Masics Péró horvát nyelven a 
I javaslat ellen szólal föl. Ez a javas­

lat — mondja — sérti a kiegyezési 
törvényt. Jelen törvényt Horvátország 
sohasem fogja acceptálhatni.

Buries Emil szintén a javaslat 
ellen szól.

A Ház ezután rátér az
interpellációk

tárgyalására.
Búza Barna a szociálista szak- 

szervezetek pénzei tárgyában inter­
pellál.

Andrássy Gyula gr. belügymi­
niszter rögtön válaszol. Azt mondja: 
ez a kérdés nem ő hozzá, hanem a 
bírósághoz tartozik.

Aehrenthal Wekerlénél.
Budapest, junius 12.

Aehrenthál báró osztrák külügy­
miniszter meglátogatta ma délelőtt 
Wekerle Sándor miniszterelnököt.

ítélet a rétsági rablógyilkosságban.
Budapest, jun. 12.

A pestvidéki törvényszék ma ho­
zott ítéletet a vácrétsági rablógyilkos­
ság tárgyában. Boné Ferencet és 
Barna Lukácsot 15, Kadványi Dávi­
dot 10 évi fegyházra, Zsomborka Jó­
zsefet 5 hónapi fogházra Ítélte.
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MAGYAR ALTALANOS HITELBE.

Tartalékalap 33,510,m»
mm, limm mummtrn

Fő-utca 12. I. emelet.
Foglalkozik a bankszakmába vágó

összes műveletekkel. 'V

Betéteket SS 4Mal
-v -v kamatoztat. ^ 'V

Hivatalos érák {í í l|zitgg'

BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telelőn i 78. KASSA Alaplttatott 1857.

Termeli ailegjobb minőségben a kővetkező söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssel felszerelve

Nagyobb küldemények saját jéggel hü- Bővebb felvilágosítással, neifl-
tött sörszáiutó-kocsijainkban szállíttat- különben árjegyzékkel kívánatra
natzy,i,á*ak^^kbamn,n,!8tr,é^krök a serfőzde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki,

Látható irásu

ADLER írógép
A majas majy, kir. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein szám alatt az állami tan­

intézeteknek aj:nlva.

9 06. Milánói nemzetközi kiállí­
tás leimaiasabb kitüntetés

GANZ-FELE
villamossági részvénytársaság
kassai irodája: KAZINCZY FERENC=UTCA 4. sz. I. em. 
TELEFON: 328. (vagy: BARKÓCZY-UTCA 5.) telefon,

Grand Prix!
A látható irásu ADLER iróiép 
elismerve az Írógépek remeke !
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken eiyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak! 
Látható írás I

Leinaiyobb átütési iróiép! 
Tiszta acélszerkezet! 

Eddiielnem értiyorsasái! 
Rendkívül eiyszerü ke­

zelés !
Tiszta acélszerkezeténél foiva a 

legtartósabb iróiép I

“Sl Johri Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus, Irásminta ingyen és bérmentve I

Langue francaise. Nyári tanfolyam
Kezdők és haladók, kik a francia nyelvet a 
nyári hónapokban elsajátítani akarják, jelent­
kezhetnek személyesen vagy levélileg Buée 
tanár urnái, Klobusitzky-utca 13 a. 12 óra­

kor délben vagy este 7—8 óra között.

Fényképészeti készülékek
és vegyszerek >#=-

eredeti gyári áron kapható

M1LDNER FERERCZ i
I

kir. akadémiai könyvkereskedésében
KASSÁN, Fő-utca 52. sz. Árjegy- | 
zék kívánatra ingyen és bérmentve, i 

Részletfizetés nincs kizárva.

Elvállalja bárminemű elektromos világítás és erőát­
viteli telepek és berendezések tervezését, kivitelét, 
azok szerelését, ellenőrzését, valamint meglevő be­
rendezések átszerkesztését, továbbá magánházak és 
lakások villanyvilágitási berendezését.Mindennemű, 
az elektromos telepek és magánosok részére szükséges 

világítási és szerelési anyagok elárusitása.

oooo LELKIISMERETES MUNKA OOoo
STEINER ADOLF és TSA

csatorna és vízvezeték berendező KASSA, KOVÁCS-UTCA 30.
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

oco
cv.

oo-
OO-

OO
OOo o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o
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1

KASSAI NÉPBANK RT.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket ka­
matoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-számlán adómentes

55S25 A °l lr-i 1 I
= »lo-Kai —

a legelőnyösebb visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt 
értékpapírokat leszámítol. Folyószámlahitelt engedélyez fedezet 
alapján. Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvé­
nyeket díjtalanul vált be. — Felvilágosítások készséggel adatnak.

■

■ ■ ■

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


